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У сучасних умовах ринкової економіки маркетинг стає одним з ключових 
інструментів досягнення конкурентних переваг. Ефективна маркетингова програма 
дозволяє підприємству краще розуміти потреби споживачів, адаптувати свої продукти 
та послуги до змін ринку та формувати лояльність клієнтів. Формування програми 
маркетингу є системним процесом, який включає низку послідовних етапів. 
Маркетингова програма – це цілісний план дій підприємства, спрямований на 
досягнення маркетингових цілей, який включає аналіз ринку, визначення цільової 
аудиторії, розробку комплексу маркетингу та оцінку результатів. Вона є частиною 
загальної стратегії розвитку організації. Основні етапи формування програми 
маркетингу: маркетингове дослідження. Початковий етап передбачає збір та аналіз 
інформації про зовнішнє та внутрішнє середовище: аналіз попиту, дослідження 
конкурентів, вивчення ринкових тенденцій, SWOT-аналіз. Цілі мають бути 
конкретними, вимірюваними, досяжними, релевантними та обмеженими у часі 
(SMART). Наприклад: збільшення частки ринку на 10% протягом року. Підприємство 
визначає, які сегменти ринку найкраще відповідають його можливостям, та 
фокусується на тих групах споживачів, які мають найвищий потенціал. Формується 
унікальна торгова пропозиція (УТП), яка відрізняє продукт компанії від аналогів на 
ринку. Здійснюється стратегічне планування за моделлю 4P: Product (Продукт) – 
характеристики, якість, дизайн, Price (Ціна) – стратегія ціноутворення, Place (Місце) – 
канали розподілу, логістика, Promotion (Просування) – реклама, PR, стимулювання 
збуту. Формується кошторис маркетингових заходів і розподіляються ресурси. 
Виконання запланованих дій відповідно до обраної стратегії, контроль та оцінка 
ефективності. Формування програми маркетингу – це багатоступеневий процес, який 
потребує глибокого аналізу, стратегічного бачення та постійного вдосконалення. 
Успішна маркетингова програма допомагає підприємству задовольнити потреби 
клієнтів, підвищити прибутки і зміцнити позиції на ринку. 
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